附件

2015年度燃煤热电联产机组碳排放配额计算方法
符合《热电联产机组认定申报指南》的热电联产机组采用基准法分配配额，计算公式如下：
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其中：

n：机组数量；

年度下降系数：1；

容量基准线按机组类型分列如下：

	机组类型
	基准值（克CO2/千瓦时）

	燃煤热电
	1000MW
	825

	
	600MW
	超超临界
	850

	
	
	超临界
	865

	
	
	亚临界
	880

	
	300MW
	非循环流化床机组
	905

	
	
	循环流化床机组
	927

	
	300MW

以下
	非循环流化床机组
	965

	
	
	循环流化床机组
	988


用于配额计算的发电量包括发电量和供热量折算的发电量，燃煤纯凝机组实施改造供热，基准线以纯凝机组的为准。其中供热量折算发电量公式：

Q=（G1ΔH1+ G2ΔH2）×1000×0.985/3600

式中：

Q：供热抽出的蒸汽及减其减温水吸收的热量能够发的电量，全年累加值，单位：kWh；

G1：抽汽流量，全年累加值，单位：吨；

G2：减温水流量，全年累加值，单位：吨；

G1与G2之和等于对外供热蒸汽流量，如果一台机组存在多个供热蒸汽参数，则应分别计算；
ΔH1：即供热抽出的蒸汽焓值与汽轮机的排汽焓之差；如果是再热机组在再热器之前抽出，还需要考虑这部分抽汽在再热器中的吸热量，即再热蒸汽焓减去高排蒸汽焓，全年平均值，单位：kJ/kg；
ΔH2：减温水焓升，即减温水与热井水之间的焓差，全年平均值，单位：kJ/kg；
1000：1吨=1000kg；
3600：1kWh电量当量热值约为3600kJ；

0.985：发电机效率，取行业平均值。

注：水煤浆机组仍按历史法计算分配配额。
2

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

